

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские банки - переходим на трехлитровые? | Le « mini-Madoff » suisse a floué des dizaines de Suisses

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 20.10.2009.



...при ликвидации обанкротившихся компаний Бауманна было найдено 6,3 миллиона из примерно трехсот.

Финансист из Базеля Амброс Бауманн, получивший прозвище «швейцарский мини-Мэдофф», заставил сотни швейцарцев пожалеть о том, что те доверили ему свои состояния.

|

Des dizaines de Suisses de l'étrangers ont perdu plusieurs centaines de milliers de francs investis dans les sociétés du financier bâlois Ambros Baumann.

Le « mini-Madoff » suisse a floué des dizaines de Suisses

Финансовый консультант Амброс Бауманн скончался от рака 28 декабря 2007 года, унеся с собой в небытие и состояния людей, доверивших ему деньги. После его смерти обнаружилось, что исчезли миллионы, а в августе 2008 года все его фирмы были объявлены банкротами.

Бауманну принадлежит так называемая «система 10%» - он обещал своим клиентам 10% годовых, если те доверят ему управление своими средствами. Большинство клиентов были пожилыми людьми, которые хотели с максимальной прибылью распорядиться накоплениями всей своей жизни, но не очень хорошо

ориентировались в реалиях современного финансового мира. Информация о выгодном предложении - а на деле, типичной финансовой пирамиде - распространялась от одного клиента к другому.

Первая группа «обманутых вкладчиков» - 22 жителя кантона Во - уже подала в конце 2008 года коллективный иск на фирмы Бауманна. Всего у него было около 700 клиентов, но не все обратились в правоохранительные органы. Официально покойному Бауманну предъявляется иск о потерях размером в 129 миллионов франков. Управление по Контролю над Финансовым рынком (FINMA) уполномочило аудиторскую фирму PEG из Цунцгена на проведение расследования, вскоре дело будет рассматриваться в Федеральном уголовном суде в Белинцене.

Бауманн владел несколькими фирмами, которые были зарегистрированы в Швейцарии, в Лондоне и на Каймановых островах: «Baumann Vermögensverwaltung», «Baumann & Partners Ltd», «BVI», «Zweigniederlassung Bottmingen», «Florence Trade Ltd», «Ambros Baumann Selig», «Ambrosius High Yield Fund Ltd», «Baumann Gruppe». Он покупал акции и ценные бумаги через известный швейцарский банк Julius Bär, к которому пострадавшие вкладчики теперь тоже предъявляют претензии. Банк отрицает все обвинения, говоря, что Бауманн просто пользовался известностью и репутацией этого финансового учреждения.

Житель кантона Фрибург, Лоран* (он проходит по делу не в качестве сообщника, а как свидетель, имя его пока не называется), который отвечал за привлечение клиентов из Романдской Швейцарии, рассказывает: «Я работал для Бауманна десять лет. Все функционировало хорошо до конца 2007 года». В работу помощника входило приводить клиентов к Амбросу Бауманну на его виллу в Боттингене (кантон Базель). «Это был простой дом, но в престижном квартале, - делится один из клиентов, припоминая о «зале, полном телевизоров». Бауманн рассказывал всем, что работает с двумя партнерами - одним в Нью-Йорке и другим в Гонконге. «Он объяснял, что, благодаря этим связям, его группа всегда хорошо ориентировалась на финансовом рынке».

После смерти Бауманна начался поиск его иностранных сообщников - по данным следствия, через руки «швейцарского мини-Мэдоффа» прошло 300 миллионов франков, а при ликвидации обанкротившихся компаний было найдено всего 6,3 миллиона.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Иван Пикте: «Худшее позади, но...»](#)

[Швейцарские обломки Пирамиды Мэдоффа](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskie-banki-perehodim-na-trekhlitrovye>